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Erlauterungen

Auf Mandat der EDK/IDES stellt das Institut fur Foderalismus der Universitat Freiburg die parlamentarische
Dokumentation zur Bildungspolitik aller Kantone und des Bundes sowie die in den systematischen Samm-
lungen online publizierten Erlasse zusammen.

Aufgrund eines Personalwechsels beim Institut fir Féderalismus der Universitat Freiburg werden die Daten
zurzeit nicht in die Datenbank LexFind integriert. Infolgedessen fiihren die Links in diesem Dokument direkt zu
den Webseiten der kantonalen Parlamente. Die Links wurden letztmals zum Zeitpunkt des Versands dieses
Dokuments gepruft. Bei allfélligen Fragen wenden Sie sich bitte an ides@edk.ch.

Da die parlamentarischen Texte je nach Etappe (Einreichen des Vorstosses, Antwort oder Botschaft der Regie-
rung, Antrage der Kommission) mehrmals publiziert werden und die Texte nach Bildungsstufen gegliedert sind,
kdnnen sie auch in forum@ides mehrmals erscheinen.

Gliederung der Dokumente:
- Obligatorische Schule
Vorschule, Primarschule, Sekundarstufe |, Sonderpadagogik
- Sekundarstufe Il Allgemeinbildung
gymnasiale Maturitatsschulen, Fachmittelschulen, Fachmaturitatsschulen
- Berufsbildung
berufliche Grundbildung, Berufsmaturitat, héhere Berufsbildung, Weiterbildung
- Hochschulen
- Varia

Explications

L'Institut du fédéralisme de I'Université de Fribourg rassemble sur mandat de la CDIP/IDES la documentation
parlementaire relative a la politique éducationnelle de tous les cantons et de la Confédération ainsi que la
|égislation publiée dans les recueils systématiques en ligne.

Suite a des changements de personnel au sein de I'Institut du fédéralisme, les données ne sont momen-
tanément plus intégrées dans la base de données LexFind. Dés lors, les liens que vous trouverez dans ce
document pointent directement sur les sites des parlements cantonaux. Les liens sont vérifiés au moment de
I'envoi du document. En cas de question, n'hésitez pas a vous adresser a ides@edk.ch.

Les textes parlementaires peuvent étre publiés a plusieurs reprises, en fonction des étapes de la documenta-
tion (dépot d'une intervention parlementaire, réponse ou prise de position du gouvernement, rapports de dé-
libération de commissions parlementaires, ou encore message gouvernemental). Les textes sont classés en
fonction des degrés de formation: dés lors, ils peuvent apparaitre a plusieurs endroits de la liste.

Classement des documents:

- école obligatoire
classes enfantines, écoles des degrés primaire et secondaire |, pédagogie spécialisée

- secondaire Il formation générale
écoles de maturité gymnasiale, écoles de culture générale, maturité spécialisée

- formation professionnelle
formation professionnelle initiale, maturité professionnelle, formation professionnelle supérieure,
formation continue

- hautes écoles

- varia




1. Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

BS

Ratschlag Neu- und Erweiterungsbauten fiir die Schulharmonisierung; Kreditbegehren
fir die Projektierung

Regierungsratsbeschluss vom 28.06.2011; 11.1058 (In Bearbeitung)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372257 .pdf

Ratschlag Baumassnahmen fiir die Schulharmonisierung; Kreditbegehren
Regierungsratsbeschluss vom 28.06.2011; 11.1015 (In Bearbeitung)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372256.pdf

Ratschlag Baumassnahmen fiir die Tagesstrukturen; Kreditbegehren
Regierungsratsbeschluss vom 28.06.2011; 11.1014 (In Bearbeitung)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372255.pdf

U

LU

Anfrage uber die Umsetzung der Verordnung liber die Férderangebote
Vom 20.06.2011; A 11

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/a_011.pdf

Antwort des Regierungsrates vom 21.06.2011 (Protokoll-Nr: 784)

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/a_011_antwort.pdf
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-

SO

Interpellation: Neues Schiilertransportkonzept des Kantons Solothurn (21.06.2011)
Stellungnahme des Regierungsrates; Regierungsratsbeschluss vom 9. August 2011
Nr. 2011/1621; KR.Nr. 1 091/2011 (BJD)

https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?
sess=0&parent=5582&expand=1&order=name&curview=0&action=pdf_show&id=15537

b

ZH

Anderung der Lehrpersonalverordnung, Antrag an den Kantonsrat (Vorlage,
Regierungsrat des Kantons Ziirich)

Vom 13.07.2011; 4817/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=c928cb53-6ac9-4c04-bb92-
04dc9053b324

Anfrage: Vorkurse fiir Migrantenkinder
Vom 11.07.2011; 213/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=14e3e57e-ea32-46fd-a3c9-
969735a759e8

Postulat: Halb-Tagesschulen
Vom 11.07.2011; 207/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?|D=ccefad59-7145-48f1-83ae-
fae4b70b3868

Parlamentarische Initiative: Mehr demokratische Mitsprache in Bildungsfragen
Vom 11.07.2011; 208/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?ID=691ed566-4820-4342-8576-
bc1a7918fcc8
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Tl

Interrogazione : Laicita dello Stato: Crocifissi nelle aule scolastiche NO mentre nei
corridoi SI? Quali le possibili conseguenze?

Del 14.07.2011; n®* 177.11

http://www.ti.ch/CAN/SeqgGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/177.11.pdf

2. Sekundarstufe Il Allgemeinbildung = Secondaire Il
Formation générale

BS

Ratschlag Baumassnahmen fiir die Schulharmonisierung; Kreditbegehren
Regierungsratsbeschluss vom 28.06.2011; 11.1015 (In Bearbeitung)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372256.pdf

NW

Motion betreffend Wiedereinfiihrung einer Aufnahmepriifung fiur das Kollegium St.
Fidelis in Stans

Vom 05.07.2011; Geschaftsnummer NWLR.66

http://www.nw.ch/dl.php/de/4e15d30c7fe57/motion _bachmann_aufnahmeprufung_kollegi.pdf
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Aagess

SH

Kleine Anfrage: Sport als Promotionsfach an der Kantonsschule
Vom 29.06.2011; 17/2011

http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente nicht im Formularpool/Parlament/Kleine
Anfragen/2011/KA_2011-17-f.pdf

Tl

Interrogazione: Borse di studio, i ragazzi ticinesi possono programmare il loro futuro?
Del 05.08.2011; n° 198.11

http://www.ti.ch/CAN/SeqGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/198.11.pdf

3. Berufshildung = Formation professionelle

Tl

Interrogazione: Borse di studio, i ragazzi ticinesi possono programmare il loro futuro?
Del 05.08.2011; n° 198.11

http://www.ti.ch/CAN/SeqgGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/198.11.pdf
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4. Hochschulen = Hautes écoles

BS

Anzug betreffend regulares Studium fiir Quereinsteigende an der Padagogischen
Hochschule FHNW mit einem offiziellen EDK-Abschluss

Vom 29.06.2011; 11.5176 (In Bearbeitung)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100372/000000372099.pdf

SH

Postulat: Realistische und sinnvolle Lehrerbildung im Kanton Schaffhausen

Vom 29.04.2011; 05/2011
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente nicht im Formularpool/Parlament/Postul
ate/2011/Pos2011-05.pdf

Begrindung vom 27.06.2011
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente nicht im_Formularpool/Parlament/Protok
olle/2011/KR-Prot_2011-07.pdf

Mit 32:11 nicht an Regierung Uberwiesen (04.07.2011)

http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente nicht_im_Formularpool/Parlament/Protok
olle/2011/KR-Prot_2011-08.pdf

-,

N

SO

Fachhochschule Nordwestschweiz (FHNW): Anderung des Staatsvertrags betreffend
Beschwerdekommission und Rechtsweggarantie (Botschaft und Entwurf des
Regierungsrates an den Kantonsrat von Solothurn)

Vom 28.06.2011, RRB Nr. 2011/1509 (SGB 113/2011)

https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?
sess=0&parent=5602&expand=1&order=nameé&curview=0&action=pdf show&id=15364
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Tl

Interrogazione: Borse di studio, i ragazzi ticinesi possono programmare il loro futuro?
Del 05.08.2011; n° 198.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/198.11.pdf

Interrogazione: Scuola superiore medico-tecnica: discriminati i giovani ticinesi!
Del 15.07.2011; n° 178.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/178.11.pdf

Interrogazione : Concorso docenti medie-superiori: diplomi svizzeri discriminati?
Del 08.07.2011; n° 168.11

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/168.11.pdf

ZH

Postulat: Strategie fiir den Bildungs- und Innovationsstandort Ziirich
Vom 11.07.2011 ; 205/2011

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft Details.aspx?|D=1ea34264-38ca-424c-a411-
0e0e43115096

CH

Mehr Schweizer Nachwuchs dank Aufhebung des Numerus Clausus
Motion vom 15.6.2011

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20113526
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